

企业年报

(2022)

广汽本田汽车有限公司 2022 年 11 月

校企合作共建,培养技能人才

2022 年 **1** 月,广汽本田汽车有限公司与重庆公司职业学院签订校企合作框架协议,标志着校企合作再结新成果。

广汽本田汽车有限公司(以下简称:广汽本田)成立于1998年7月 1日,是由广州汽车集团股份有限公司、本田技研工业株式会社和本田技 研工业(中国)投资有限公司按 50: 40: 10 的股比共同投资建设和经营的 企业, 合资年限为 30 年。广汽本田拥有黄埔、增城、广州开发区三个厂 区,包含四条整车生产线及一条发动机生产线,总占地面积为238万平方 米,基本生产能力为77万台。量产车型包括Honda品牌旗下的冠道 (AVANCIER)、雅阁(ACCORD)、型格(INTEGRA)、奥德赛(ODYSSEY)、 皓影(BREEZE)、缤智(VEZEL)、凌派(CRIDER)、飞度(FIT)八大系 列车型,理念品牌旗下的纯电动 SUV VE-1,以及 Acura(讴歌)品牌旗下 的 RDX、CDX 系列车型。此外,广汽本田还导入了广汽股东方的首款纯电 动轿车绎乐(EA6),该车由广汽研究院和广汽本田共同研发,融合双方 在技术、生产、渠道、服务等多方面的优势,满足中国消费者日益多样化 的产品需求。2022 年 3 月,广汽本田发布全新电动品牌 e:NP, 首款车型 e:NP1 极湃 1 于 2022 年 6 月上市。

今年,广汽本田与学校开展了以下几方面工作:

一、共同制定专业人才培养方案,培养高素质高技能汽车售后人才

作为广汽本田汽车售后人才的培训和考核的组织者,我们参与了全国 多所校企合作院校的人才培养方案的研讨,根据我们能够提供的岗位和相 关岗位所需的职业能力和和职业素养,建议开设相关课程和培养目标,全 面把关人才输出,提升培养质量。 学校在修订 2022 年人才培养方案时与我方共同讨论人才培养、专业建设,共同制定人才培养方案、培养目标、课程体系、课程设置,共同确定课程内容和课程标准。确立了融合 1+X 职业技能标准,基于工作能力的培养体系,基于岗位工作过程的课程体系。通过校企合作,共同讨论培养方案,使学校的汽车类专业人才培养及输出更能紧跟行业发展动态,培养的人才更能满足企业的需要,更好的为行业、企业提供人才服务。

二、提供师生学习平台,提高专业水平和能力

2022年,因疫情等各种客观原因的影响,无法开展线下培训。为此, 我们为学校师生开通了线上学习平台账号。学校师生通过广汽本田 e 学网 平台,进行了广本汽车技术培训和服务顾问能力培训,全面提升了师生的 专业能力和水平。



广汽本田 e 学网课程平台

三、联合开展定向培养, 无缝对接职业岗位

企业与校方共同制定了广汽本田校企合作基地培养计划,组建汽车服

务技术定向班,实行小班教学,企业与校方共同拟定定向班教学计划,共同开发的教材,定向班由企业培训考核后认证的校方教师共同承担定向班教学,课程结业考核分为理论考试和实作考核,实现我公司的全国合作院校统一联考,考核由公司负责组织与实施。



广汽本田汽车服务技术定向班合照

四、共建校企合作基地,共享人才培养成果

我公司与校方合作共建了"广汽本田重庆工商职业学院校企合作基地",为提升教师教学能力和提高学生培养质量提供了有利平台。基地的建成,不仅提高了定向班学员专业技术技能水平,让我方一汽大众各网点企业获得优质技术人员,也提高了非定向班其他学员的教学质量,提高了学校的专业建设水平,使我方和校方同时共享了人才培养成果。

广汽本田汽车有限责任公司 2022 年 11 月